

## Анатолий ЮДАНОВ

■ Депутат Законодательного собрания Новосибирской области по избирательному округу №18 (часть Новосибирского района, город Обь)  
■ Фракция: «Единая Россия»

ПРИЛОЖЕНИЕ К ГАЗЕТЕ

# ВЕДОМОСТИ

Законодательного Собрания Новосибирской области

## С открытым забором

С участниками молодёжного мероприятия «Квест 23+8».



**Анатолий ЮДАНОВ – один из опытнейших врачей Новосибирской области, заслуженный врач РФ, профессор ЮНЕСКО, главный врач Новосибирской областной больницы, главный хирург Сибирского федерального округа. А вот депутатом заксобрания Анатолий Васильевич работает только четвёртый год. Но и за это время им было сделано столько, сколько не каждому депутату удаётся добиться, работая в течение нескольких созывов.**

— Анатолий Васильевич, в условиях СВО особое внимание приковано к работе социального комитета заксобрания. Каковы её главные итоги в 2023 году?

— Конечно, прежде всего это сохранение, а в некоторых аспектах и увеличение бюджетных средств, которые в таких непростых условиях выделяются на сферу здравоохранения и

соцобеспечения Новосибирской области. Эти сферы традиционно поддерживаются на самом высоком государственном уровне, что говорит о правильности выбранной в нашей стране внутренней политики. Были и у нас, конечно, тревоги, что не все позиции удастся удержать, но они, к счастью, не оправдались — все предложения, с которыми выходили к депутатам минсоцразвития и минздрав, находили поддержку. Наш комитет одобрил решение о расширении программы льготной газификации. Компенсацию расходов на подключение к газопроводу — приобретение оборудования и строительство сетей внутри земельного участка — теперь смогут получить ветераны и инвалиды боевых действий, многодетные семьи, малоимущие граждане, в том числе малоимущие семьи с детьми, участники специальной военной операции и члены семей погибших или умерших участников СВО. Это закономерно: люди, которые защищают граждан наших новых территорий, должны чувствовать и чувствуют поддержку и заботу и Президента России, и региональной власти.

При этом большая часть документов в отделы социальной защиты поступает через систему межведомственного взаимодействия. Гражданин должен подтвердить факт проживания в нашем регионе, понесённые рас-

ходы и право собственности на жилое помещение. Максимальная сумма компенсации — 100 тысяч рублей. Возможность получения субсидии из федерального бюджета сохранена, и гражданин может воспользоваться любой из этих льгот на свой выбор.

Ещё один важный законопроект, внесённый по инициативе губернатора, — введение единовременной денежной выплаты на обеспечение инвалидам условий доступности жилых помещений. Увы, но у нас появились десятки и сотни молодых ребят, которые временно или постоянно нуждаются в пансионатах, чтобы войти и выйти из квартиры. И для них единовременная выплата 500 тысяч рублей очень существенна. Другой вариант — компенсация в объёме до миллиона рублей, если вернувшийся из зоны боевых действий с инвалидностью человек хочет получить жильё в специально подготовленном здании.

Надо отметить, что сейчас появилась ясность, которой не было всего год назад, относительно того, кто находится в более приоритетном положении при получении льгот — военнослужащий регулярной армии, росгвардеец, боец ЧВК. Все эти категории защитников Отечества уравнены между собой.

■ Продолжение на стр. 3

**ВЫБОРЫ  
ПРЕЗИДЕНТА  
РОССИИ  
15–17 МАРТА 2024**

ЦИК.РФ



**Владимир ПУТИН,  
Президент Российской Федерации:**

— Для такой страны, как Россия, существование без суверенитета невозможно, её просто не будет — во всяком случае, в том виде, в котором она сегодня существует. Поэтому главное — укрепление суверенитета. Но это очень широкое понятие. Укрепление суверенитета внешнего — это укрепление обороноспособности страны, безопасности по внешнему контуру. Это укрепление общественного суверенитета — безусловное обеспечение прав, свобод граждан страны, развитие парламентаризма. И наконец, это обеспечение безопасности и суверенитета в сфере экономики и технологического суверенитета.



**Андрей ТРАВНИКОВ,  
губернатор Новосибирской области:**

— Глава государства уделяет большое внимание нашему региону, поддерживает наши инициативы по ключевым вопросам, помогает в их решении. Результаты этой работы все мы видим. Новосибирская область вместе со всей страной гордится своими людьми, историей и культурой, новыми научно-технологическими разработками. Однако все достижения, все крупные проекты последних лет были бы невозможны без поддержки государства и в первую очередь его главы. Владимир Путин — политик, доказавший делом, что он настоящий патриот России.



**Андрей ШИМКИВ,  
председатель Законодательного собрания  
Новосибирской области:**

— Сегодня наша страна во главе с президентом борется за защиту своих национальных интересов. Именно благодаря ему в России обеспечены стабильность, суверенитет и безопасность. Приняв руководство страной, Владимир Путин стабилизировал экономику, Россия сохранила свой суверенитет, смогла вернуть авторитет на международной арене. Каждый из нас несёт ответственность за то, в каком состоянии страна достанется будущим поколениям. Вместе с президентом мы сохраняем всё достигнутое, выступая за последовательное развитие и укрепление нашей страны.



**Александр ЖУКОВ, первый заместитель председателя Государственной думы:**

Под руководством Владимира Владимировича Путина страна прошла большой путь, направленный на улучшение качества жизни людей, развитие экономики, науки, культуры. И сейчас, в период беспрецедентных геополитических изменений, мы сплотились вокруг национального лидера. Под руководством Владимира Владимировича Россия сохранила свою независимость и суверенитет, продолжает поступательное развитие. Статистика убедительно свидетельствует, что Россия не просто успешно противостоит всем вызовам – по итогам 2023 года наблюдается рост экономики, особенно промышленного производства и инвестиций.



**Александр КАРЕЛИН, член Совета Федерации от Новосибирской области:**

Президентство Владимира Путина соответствует интересам России в целом и каждого гражданина страны в отдельности и связано с дальнейшим укреплением страны в условиях противостояния с Западом. У нас весомая часть населения наконец-то пережила вместе с президентом расстерянность от утраты советской государственности. Сегодня мы научились ценить и отстаивать свои традиционные ценности. Поэтому сейчас мы демонстрируем всем, и Западу в том числе, наше национальное единодушие и сплочение.



**Наталья КУРИНА, председатель Комитета семей воинов Отечества Новосибирской области:**

– Владимир Путин доказал делом, что он настоящий патриот России. Это человек с огромным опытом и авторитетом. Мы все знаем, сколько социальных проектов запущено и успешно работает на благо жителей страны. Все масштабные достижения и результаты последних лет, в том числе и у нас в регионе, были бы невозможны без поддержки государства и его главы. Сегодня мы, родные и близкие участников СВО, настоящих героев, вместе с президентом.



**Лариса ЦЫБУЛЕВСКАЯ, председатель Федерации профсоюзов Новосибирской области:**

– Каждый из нас, говоря, что он патриот, ответственен за будущее, за то, в каком состоянии страна достанется следующим поколениям. Благодаря Владимиру Путину мы сохраняем достижения прошлых лет и уверены в перспективах развития нашей страны. Все мы одобляем политику, которую проводит глава государства. Она направлена на укрепление суверенитета, развитие экономики и социальной сферы, создание условий для развития и самореализации, улучшение качества жизни и заботу о людях, о каждом человеке.

# С заботой о людях

**Национальные проекты, которые реализуются в стране в соответствии с указами Президента РФ Владимира Путина, касаются практически всех граждан как России, так и Новосибирской области.**

## Семьи с детьми

В нашей стране предусмотрен беспрецедентный уровень мер социальной поддержки семей с детьми. Они принимаются как на федеральном, так и на региональном уровне.

Если раньше **материнский (семейный) капитал** выплачивался при рождении второго и последующих детей, то с 2020 года его получают и семьи, в которых появился первый ребёнок. Сумма маткапитала ежегодно индексируется в соответствии с уровнем инфляции.

**В 2024 году сумма материнского капитала составляет:**

- почти 631 тысячу рублей на первого ребёнка;
- около 834 тысяч рублей на второго ребёнка.

Материнский капитал можно, в частности, использовать для улучшения семейных жилищных условий. Если в семье есть ребёнок, родившийся после 1 января 2018 года, даже если он первенец, можно взять ипотеку по льготной ставке на весь срок действия кредитного договора.

**Единое пособие для родителей детей от 0 до 17 лет** назначается, если среднедушевой доход семьи ниже прожиточного минимума (ПМ). Её размер составляет 50% от ПМ, либо 75% от ПМ (если при выплате в размере 50% среднедушевой доход семьи не достиг регионального ПМ), либо 100% от ПМ (если при выплате пособия в сумме 75% среднедушевой доход всё ещё не достигает регионального ПМ).

В Новосибирской области также предусмотрено множество выплат для поддержки семей с детьми. Вот некоторые из них.

При рождении третьего и последующих детей выплачивается **областной семейный капитал**, размер выплаты – 146 714,90 рубля.

**Единовременное дополнительное пособие при рождении ребёнка в молодой семье** (оба родителя, один из родителей или единственный родитель моложе 35 лет) составляет на первого ребёнка – 6 600 рублей, на второго – 13 200 рублей, на третьего и последующих – 19 800 рублей.

**Ежемесячная выплата при рождении третьего ребёнка или последующих детей** составляет 15 871 рубль, выплачивается до достижения ребёнком возраста трёх лет.

**Единовременная материальная помощь многодетной семье при поступлении ребёнка в первый класс** составляет 5 500 рублей, **при поступлении ребёнка в вуз** – 11 000 рублей.

**Единовременная выплата на ремонт, строительство и приобретение жилья многодетным семьям, где воспитывается пять и более несовершеннолетних детей**, составляет 100 000 рублей.



**Информация о мерах социальной поддержки – на сайте минсоцразвития НСО [mtsrf.nso.ru](http://mtsrf.nso.ru)**

**Горячая линия  
8-800-2500-201**

## Старшее поколение

Важнейшая цель нацпроекта «Демография» – сделать так, чтобы люди жили как можно дольше без ограничений, вызванных возрастными изменениями и хроническими заболеваниями. Планируется, что продолжительность здоровой жизни россиян увеличится до 67 лет. Благодаря федеральному проекту «Разработка и реализация программы системной поддержки и повышения качества жизни граждан старшего поколения» организовано проведение диспансеризации, профилактических осмотров. Строятся региональные гериатрические центры, открываются геронтологические отделения.

Играют свою роль и меры социальной поддержки, в том числе материальной. В Новосибирской области предусмотрены **ежемесячные денежные выплаты ветеранам труда** (525,90 рубля), **труженикам тыла** (321,38 рубля), **детям войны** (733,57 рубля), **жертвам политических репрессий** (262,98 рубля). Есть и ряд других категорий получателей.

Помимо этого, для льготных категорий граждан предусмотрена **компенсация части оплаты коммунальных услуг**. Жители области в возрасте старше 70 лет получают компенсацию в размере 50% ежемесячной платы за капитальный ремонт, людям старше 80 лет компенсируются 100% платы.

Новая мера поддержки ветеранов труда была законодательно закреплена в 2023 году – они получили **право на бесплатный проезд в пригородном транспорте**. Существует и ряд других мер поддержки.

## Участники СВО и члены их семей

Единовременная денежная выплата в размере 100 000 рублей предоставляется **мобилизованным**. С 1 января 2024 года в Новосибирской области общая сумма единовременных выплат **контрактникам**, поступающим на военную службу на срок от одного года, составляет 400 тысяч рублей.

Кроме того, из областного бюджета выплачивается единовременная материальная помощь **военнослужащим, получившим в ходе СВОувечье тяжёлой степени – 1 000 000 рублей; лёгкой степени – 500 000 рублей**. В случае гибели военнослужащего **члены его семьи** получают единовременную материальную помощь в размере 3 000 000 рублей.

**Ежемесячное денежное пособие инвалидам боевых действий (из числа военнослужащих) составляет:**

- инвалидам I группы – 5 875,22 рубля;
- инвалидам II группы – 4 896,03 рубля;
- инвалидам III группы – 2 937,60 рубля.

Ежемесячное денежное пособие **детям военнослужащих**, погибших в ходе боевых действий, – 1 958,41 рубля. Ежемесячное денежное пособие каждому из **родителей военнослужащих**, погибших в ходе боевых действий, – 2 670,54 рубля. Единовременное денежное пособие **родителям и вдовам (вдовцам) военнослужащих**, погибших в ходе боевых действий, – 23 181,78 рубля.

Члены семей погибших получают выплаты из федерального бюджета.

Предусмотрены и другие меры поддержки: **компенсация расходов на оплату жилья и коммунальных услуг, расходов на образование и летний отдых детей, субсидия затрат на проведение газификации, предоставление земельных участков**. Участники СВО получают **реабилитационные сертификаты**.

# С открытым забралом

■ Продолжение. Начало на стр. 1

— Ещё одна сторона вашей деятельности в заксобрании — работа в комиссии по взаимодействию с правоохранительными органами...

— И эта комиссия тоже поработала в 2023 году продуктивно. Мы несколько раз встречались с руководителями ГИБДД. Два года назад на самых аварийных перекрёстках стали устанавливать большое количество средств видеофиксации — и мы просили отчитаться, насколько они эффективны и, следовательно, с какой пользой были израсходованы бюджетные средства. Инспекторы доказали, что порядка под камераами действительно стало больше, а травм от ДТП — меньше. Поэтому мы поддержали инициативу выделения дополнительных средств из бюджета на установку этих камер. Второй важный вопрос связан со службой участковых уполномоченных полиции, и особенно он важен для депутатов из сельских округов. Например, у меня на округе сейчас один участковый на 34 населённых пункта! Причина такой нехватки в том, что низкий уровень зарплаты делает труд участкового непривлекательным для тех ребят, которые могли бы этим заниматься. И наша комиссия во главе с Александром Шпильманом приняла решение, что участковым необходимо выделить дополнительную финансую поддержку.

— Как идёт выполнение депутатских наказов?

— Многие из них касались здравоохранения. И тут я как человек, который отдал этой сфере 40 лет, могу сказать, что ещё никогда не видел столько беспрецедентных федеральных программ, инициированных Президентом России Владимиром Путиным и курируемых губернатором Андреем Травниковым. По темпам строительства мы опередили даже 1980-е годы — столько федеральных денег наша область не получала никогда. Удалось решить проблемы, которые оказались вечными. Пять лет стоявшую без окон и дверей коробку област-



Анатолий Юданов с губернатором Новосибирской области Андреем Травниковым на стройплощадке новой поликлиники в городе Обь.

ного перинатального центра называли порой «домом Павлова», но за полтора года её достроили. Если в первом году работы центра в нём родились три тысячи детей, то за 2023 год там появилось на свет более пяти тысяч новых жителей Новосибирской области!

За три года была реализована наша инициатива по строительству новых зданий медицинских учреждений в Новосибирском районе и городе Оби. В Оби годами не могли решить вопрос строительства поликлиники в быстро растущем микрорайоне Геодезия. По сути, железная дорога отрезает жителей микрорайона Геодезия от той части города, где расположена Обская ЦГБ. Теперь здесь строится крупная поликлиника с хорошим оборудованием, которая приблизит к людям первичную и специализированную медицинскую помощь. Геодезия быстро превращается в престижный микрорайон для жителей небольшого города: здесь построен большой спорткомплекс «Авиатор», перед Новым годом открылась крытая хоккейная коробка, работает одна из крупных школ Новосибирской области.

Первичная медпомощь для сёл Новосибирского района долгое время была уязвимым местом: людям приходилось из одного

муниципалитета Новосибирского района через весь Новосибирск ехать в Кольцово или Краснообск. Три года назад мы с коллегами отстояли программу строительства объектов, которые приближают медпомощь к людям. По Ордынскому направлению открыли амбулатории в Тулинском и Верх-Туле, в Ярково отремонтировали участковую больницу. А на Кольванском направлении построили большую поликлинику в Криводановке, амбулаторию в Кудряшах, ФАП в Приобском. С открытием Кудряшовской амбулатории мы, по сути, завершили программу, которая была рассчитана на пять лет.

Новосибирский район — единственный в области,

где население постоянно растёт, в основном за счёт дееспособной молодёжи. Значит, там нужно больше детсадов и школ. Если пять-шесть лет назад в Кудряшах было достаточно одной школы, то сегодня этого уже мало. Новая школа — на этапе завершения подготовки проектно-сметной документации, и скоро будет дан старт строительству. Долгое время не получалось построить ДК в Ярково, а это особое село: рядом находится Шиловский полигон, где базируется бригада спецназа. Приехав туда перед Новым годом, я увидел, что два этажа ДК уже построены. Из-за проблем во взаимодействии между Минобороны и областными властями школа на Шиловском полигоне долгое



На выездном заседании комитета заксобрания по социальной политике, здравоохранению, охране труда и занятости населения.

время не имела столовой, а теперь после ремонта она там есть, причём одна из лучших в области. В Сенчанке мы отремонтировали школу и открыли ФАП. При таких реальных делах выходить к населению можно с открытым забралом и вести с людьми честный диалог.

— На что вы обращаете особое внимание в работе с избирателями на округе?

— Мы работаем с разными категориями населения. Но при этом обратили внимание, что если с ребятишками и пожилыми гражданами работают все, то молодых людей в возрасте от 18 до 35 лет как-то обходят вниманием. И поэтому несколько лет подряд устраиваем мероприятия для них. Например, в Оби в 2023 году мы провели праздник, посвящённый Дню защитников Отечества и Международному женскому дню, где собрали шесть молодёжных команд из города и сельских поселений. В образовательном центре посёлка Тулинский организовали интересное мероприятие ко Дню молодёжи в режиме «открытой студии».

Ещё одна наша добрая традиция — регулярно вызываем детей в «Глобус» и кукольный театр в Новосибирске, с руководством которых у нас сложились дружеские отношения. За прошлый год на спектаклях побывали более 700 ребятишек.

— Однако депутату на округе приходится не только быть с людьми в радости, но и разделять их проблемы на приёмах...

— Видимо, потому что я на основной работе — «человек в белом халате», в основном ко мне обращаются с вопросами, касающимися социальной сферы и медицины. Чаще всего это вопросы организации специализированной медицинской помощи, вопросы работы детских садов и школ. За 2023 год я провёл 48 очных и дистанционных приёмов, на которые пришли более 70 человек. И у более чем 80 процентов из них проблемы решены положительно. Мне кажется, это достойный результат.

## Почему важно участвовать в выборах Президента России?



### Выборы Президента РФ — самые главные выборы страны

Президент определяет основные приоритеты внутренней и внешней политики России. Поэтому от выборов зависит будущее страны и каждого из нас. Участие в выборах — это наш гражданский долг. Голосуя, мы обеспечиваем надёжное будущее своим детям, родителям, всем близким, сохраняем политическую и экономическую стабильность страны.

### Залог честных выборов — явка избирателей

Чем больше россиян проголосуют на выборах, тем выше будет уровень легитимности власти. У врагов России есть цель — нанести нам стратегическое поражение, они будут пытаться устраивать провокации, говорить, что выборы прошли нечестно, неправильно. Высокая явка покажет всему миру, как важно для россиян будущее страны.

### Одна из приоритетных задач Президента РФ — представлять интересы россиян на международной арене

Сегодня наша страна находится в авангарде строительства справедливого мира. Россия активно сотрудничает с дружественными странами — Китаем, Ближним Востоком, азиатскими и африканскими странами. Чем больше россиян проголосует за президента, тем сильнее к нему будут прислушиваться лидеры других государств.

# Предновогодняя сказка

**Депутат заксобрания Анатолий Юданов организовал поездку 200 детей на постановку Новосибирского областного театра кукол.**

По традиции перед началом сказочной пьесы дети поиграли в фойе театра с аниматорами, поводили хороводы вокруг большой нарядной ёлки и позвали Дедушку Мороза.

На этот раз ребята и их педагогам показали премьеру — представление «Новый год в замочной скважине» по пьесе, написанной специально для театра кукол питерским драматургом **Маргаритой Кадацкой** и поставленной режиссёром **Анастасией Неупокоевой**. Это сказочная история про трёх клоунов, которые путешествуют в поисках Деда Мороза и попадают из детской комнаты на празднование европейского, восточного и африканского Нового года.

Подобные выезды детей из поселений избирательного округа №18, Новосибирского рай-

она и города Оби региональный парламентарий Анатолий Юданов проводит ежегодно на кануне новогодних праздников. «Мы давным-давно дружим с этим замечательным театром и его руководителем Юрием Александровичем Горлатых, — рассказал Анатолий Юданов. — Очень благодарны за то, что коллектив театра ежегодно делает нашим ребятишкам такой прекрасный подарок. И сегодня это премьера уникальной постановки и по художественному замыслу, и по красоте декораций и костюмов».

Перед началом представления Анатолий Юданов поздравил ребята и их педагогов с наступающим праздником. «В Новый год люди загадывают желания, дарят подарки, к ним приходят Дед Мороз и Снегурочка. Я тоже больше всего в мире люблю этот замечательный праздник. Думаю, и вы, и ваши родители, и ваши учителя тоже любят этот праздник. Он самый замечательный, самый красивый и волшебный!» — сказал депутат.



## Депутат отвечает

**На депутатских приёмах Анатолию Юданову всегда задают много вопросов — так было и на приёме в декабре 2023 года.**

Жителей города Оби, например, интересует затянувшийся ремонт СОШ №26. Предусмотрено ли финансирование на продолжение контракта, если он будет продолжен в 2024 году? Анатолий Юданов сообщил горожанам всю актуальную информацию: объект находится под депутатским контролем, в мае проверить стройку приезжал губернатор **Андрей Травников**, который дал пору-

чения всем ведомствам. Сейчас строители уже закончили работы с фундаментом. Контракт продлён, срок окончания работ — до 31 июля 2024 года. Средства на окончание ремонта есть. Преображение школы продолжается.

Горожан интересовало, есть ли в планах ремонт кровли в детской школе искусств? Анатолий Юданов подтвердил: ремонт кровли в ДШИ города Оби включён в федеральную программу на 2024 год. В областном бюджете на 2024 год уже заложено финансирование, в январе 2024 года до муниципального образования должны быть доведены лимиты: более 11 млн рублей — из федерального бюд-

жета, более 2 млн — из областного и почти 600 тысяч — из местного. Выполнение ремонта планируется до 1 сентября 2024 года.

На вопрос о том, есть ли в планах строительство нового здания детской школы искусств, депутат пояснил, что земельный участок под строительство новой ДШИ сформирован (между СОШ №2 и спорткомплексом «Авиатор»), но пока ни в каких программах (до 2025 года) строительство не запланировано.

Два обращения от жителей села Верх-Тула и поселка Криводановка, касающиеся оказания медицинской помощи, были решены на месте.

**«Приёмы жителей нашего округа мы с моими помощниками проводим регулярно. Все вопросы стараемся решить сразу в ходе приёма, поэтому прорабатываем заранее многие из них, запрашиваем информацию, чтобы решить проблему в максимально короткие сроки, чтобы человек получил достоверную информацию по всем своим вопросам», — сформулировал задачу, стоящую перед депутатом и его помощниками, Анатолий Юданов.**



## Условия стали лучше

**Депутаты заксобрания Анатолий Юданов и Юлия Швец оценили условия, созданные в медицинском учреждении в дачном посёлке Кудряшовский.**

Амбулаторию на 100 посещений в смену возвели по национальному проекту «Здравоохранение». Одноэтажное здание вмещает в себя детское и взрослое отделения, каждое с отдельным входом. Есть дневной стационар на пять коек, физиотерапевтическое отделение на четыре койки, кабинеты участковых терапевтов и узких специалистов, лаборатория.

Амбулатория обслуживает почти девять тысяч человек, проживающих в посёлках Кудряшовский и Приобский. В последние годы учреждение размещалось в приспособленном помещении, которое не отвечало современным требованиям. Сейчас — 1 500 новых квадратных метров полезной площади. К новым условиям привыкают пациенты и врачи.

«Мы увидели, что укомплектованность медицинским персоналом и оснащённость оборудованием находятся на достаточно высоком уровне, — прокомментировал Анатолий Юданов посещение новой амбулатории. — На этапе строительства были определённые сложности, связанные с устройством подъездных путей, светофором, поскольку рядом оживлённая трасса, были и споры по поводу канализации на этапе проектирования. Сейчас все эти вопросы решены. Остались только

